

5年里,再建一两艘职教“航母”

“十二五”期间,我市将培养高技能人才近4万人

□记者 李迎博 通讯员 李帆

本报讯 昨日,记者从全市职业能力建设工作会议上获悉,“十二五”期间,我市将培养高技能人才近4万人,为“福民强市”提供技能人才支撑。

据介绍,目前,我市技术工种从业人数为38万,其中,高技能人才9.4万人,占技术工种从业人数的24.7%。高技能人才的短缺已成

为我市工业经济发展的瓶颈之一。

会议确定,“十二五”期间,我市将培养高技能人才近4万人,其中新培养高级工3万人、技师和高级技师8000人,力争使高技能人才占全市技能劳动者的比例达到26.5%以上,技师和高级技师数量占全市技能劳动者比例达到6.5%以上。同时,建立农村劳动力转移就业技能培训示范基地,力促5年完成农村劳动力转移就业技能培

训30万人。

另外,从今年起的5年时间里,我市将加快建设各类职业教育学校,在现有4所职业教育集团的基础上新建1所至2所职业教育集团,推动职业教育向规模化、集团化、品牌化发展;继续扩大职业教育规模,把技工学校、短期技能培训纳入职业教育统筹规划,使未能继续升学的初、高中毕业生都能接受职业教育或就业前培训。

思想观念一转变 荒山变成牡丹园

嵩县何村乡林间栽种牡丹初获成功

□特约记者 罗孝民

“洛阳地脉花最宜,牡丹尤为天下奇”。如今,国色天香的牡丹在何村乡的荒坡、林间被大规模成功栽种,成为群众增收致富的新途径。

何村乡紧邻县城,洛栾快速通道、洛栾公路和在建的洛栾高速公路穿乡而过,全乡总面积93平方公里,而南大岭就占全乡面积的1/3,这些山岭大都是贫瘠的荒山坡。近年来,乡村发展了一些经济林和生态林,组织群众发展畜牧业,由于山上缺水,畜牧业和林业发展受到限制,群众只有依靠外出打工增加收入。

去年以来,何村乡党委、政府经过反复论证,与洛阳绿如蓝牡丹种植有限公司签约,引资1000余万元,在南大岭4个行政村的荒坡、林间栽种高山牡丹4000亩,截至去年底已完成先期投资,栽种牡丹凤丹白600亩。

去年冬天到今年春天,天气干旱,但在东凹村的荒坡牡丹园里,

由于增加了地膜覆盖,有效地起到了抗旱作用,去年栽种的牡丹成活率很高,长势良好。何村乡党委书记张会峰说:“通过公司运作模式,荒山得到良好的利用,树木又成为天然遮阳棚,在树下种植牡丹,既保护了生态,又增加了收入,真是一举两得。”

东凹村支部书记赵连岳给我们算了一笔账,一亩荒山,几乎没有收入。可是种植牡丹后,群众得到了公司的承包金,又能到公司的牡丹园里干活,每天可收入30元左右,家里的农活又不耽误,可谓一举多得。

今年,该乡将在东凹、姜岭、箭凹、桥头等村再扩大牡丹种植面积3400亩,逐步把南大岭的荒山林地变成一个巨大的高山牡丹园。同时,经上级部门协调,何村乡已彻底解决水源问题,保证荒山牡丹茁壮成长。与此同时,公司将利用高科技制作牡丹花茶、牡丹精油等牡丹产品,并和乡村联合开发观光农业旅游,为群众脱贫致富开辟新路子。

10月起,宜阳农村老人可领“退休金”

直系亲属按政策参保,60岁以上农民每月可领60元

□记者 邓超 特约记者 宋会杰

本报讯 好消息!从今年10月开始,宜阳县8.1万名60岁以上农村老人每月将能领到60元的基础养老金。5日,宜阳县召开相关会议,正式启动了这项将惠及全县60万农村人口的新型农村社会养老保险工作。

据了解,目前,宜阳县已被省政府正式确定为新型农村社会养老保险工作试点县。根据相关文件规定,凡具有宜阳户籍,年满16周岁(已参加城镇职工社会养老保险人员、在校学生等除外)

的农村居民,均可参加新型农村社会养老保险。

据介绍,新型农村社会养老保险实行基础养老金和个人账户养老金相结合的模式,采取个人缴费、集体补助和财政补贴相结合的筹资方式。个人缴费按年度缴纳,缴费标准分为100元、200元、300元、400元和500元等5个档次,参保人员自主选择档次缴费。

试点期间,无论参保人员选择何种档次缴费,省财政每人每年补贴20元;市财政每人每年补贴10元;县财政对参保缴费的农

村低保人员每人每年补贴10元,对农村完全丧失劳动能力的重度残疾人、五保人员按最低缴费标准全额代缴,参保人员仍享受省、市财政补贴。

该政策将从今年10月起开始实施,凡已满60周岁的农村老人,只要其直系亲属(配偶、子女)按政策参保,将不用缴费,每月直接领取60元基础养老金。

据了解,自2009年国家开始推行新型农村社会养老保险试点工作以来,我市的偃师、栾川两市县作为试点地区,已相继开展此项工作。



“标签” 看来这名环卫工人是“招聘”来的。只是,没必要贴这么醒目的“标签”吧?
拍客“好人好梦”摄于5月4日



父母心 出来写生还有“随从”打伞遮阳,小伙子,可得认真画啊!
拍客“cccx47”摄于5月6日



追 “亲爱的,别离开我!这次是我错了!!!”(设计台词)
拍客“艾尤布”摄于5月2日



模仿电影? 摄影达人!

这位仁兄在模仿《地雷战》中的场景吗?哦,不好意思,那是相机,人家是来拍牡丹的……

拍客“心悦摄影”摄于4月12日



新商报 精彩一刻 洛阳版
选稿基地
洛阳网·快拍客
栏目统筹:赵怡

